

Народный художник

Наших советской общественность отмечала шестидесятилетие творческой деятельности старейшего грузинского живописца Константина Тондзе.

С именем Тондзе связаны славные страницы истории реалистической грузинской живописи. Его жизненный и творческий путь — это путь неутомимого борца за подлинно народное искусство.

Еще в юные годы сближившийся с революционным рабочим движением, Тондзе принял участие в художественных формах работы избранной, в частности, газеты «Кадда». В тот же период он был создан первым в Грузии артистические портреты основоположников научного социализма Маркса и Энгельса.

Творческий облик Тондзе, формировавшийся под непосредственным влиянием русского изобразительного искусства, решало значение в этом отношении многих лет. Занятый в Академии художеств у И. Е. Репина, Именно в этот период художник добился своих первых значительных успехов. В таких его работах, как «Портрет русского крестьянина», «Мицхета», ярко сказалась любовь художника к народу, его стремление следовать в своем творчестве великим реалистическим традициям русского искусства.

В 1915 году состоялась первая персональная выставка произведений Тондзе, на которой было экспонировано более ста работ. Несмотря на большие трудности, которые пришлось преодолеть художнику, Тондзе в течение всего революционного периода его деятельности высокую зеркальную эмаль на полотнах и буржуазном национализме в искусстве. Издатель утверждал его творчества напоминал свое яркое выражение в создании в 1918 году подполье «Революции».

Талант замечательного грузинского художника в полной мере раскрылся после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Он посыпал своим наставником социалистическому труду советского человека («Лачи индустрию!», «Читателем шахтеры», «Гимн труда»), быту грузинского крестьянства. В этих картинах особенно ярко проявилось знание художником народных типов, народных характеров.

Чествование М. И. Тондзе

16 февраля в Тбилисском театре оперы и балета имени З. Палиашвили состоялось чествование старейшего грузинского художника М. И. Тондзе в связи с шестидесятилетием его творческой деятельности. С доказом в творческом пути юбилея выступил член-корреспондент Академии наук ССР профессор Ш. Амиранашвили. Старейший грузинский живописец почтительно вспомнил от имени Оргкомитета Союза советских художников ССР А. Ярбачкин, от Академии художеств ССР.

Вечер закончился большим концертом.

В фойе театра открыта выставка произведений Тондзе.

Юбилей Павловского театра

Наших общественности города Павловска Гомельской области отмечена 20-летие Драматического театра имени Гомеля.

За два десятилетия коллектива театра поставил 330 спектаклей и показал их более четырех тысяч раз, обслужив около миллиона зрителей. На его сцене выросли талантливые артисты, созданные замечательными образами героями великой Сталинской эпохи. Наряду со старейшими работниками театра Т. Арбенин и К. Волосова,

всегда занимавшимися концертом.

В фойе театра открыта выставка произведений Тондзе.

ВОПРОСЫ ДРАМАТИКИ

Конфликты подлинные и мнимые

На страницах областных литературных альманахов опубликован ряд новых молодых драматургов. Ихцы в подавляющем своем большинстве несовременные, страдающие сердечными недостатками. Но при всех недостатках эти драматургические произведения говорят прежде всего о страстих желания их авторов помочь узникам того демократического гомеля, который неистощил советскому театру плахотные работы. Ихтии вперед! Вот почему хотят разобрать эти пьесы, указав на их скользкие и слабые стороны, помочь авторам, направить их дальнейшее усилие на создание новых, более современных произведений.

Неожиданный интерес представляет пьеса М. Незамова «Лауреат Сталинской премии», напечатанная в альманахе «Стальные огни» (гор. Чхалов). Инженер Воробьев разработал новую технологию получения металла. Глаза открыты для инженера-экспериментатора крупной денежной премии, горячий комитет партии собирается выдвигать кандидатуру Воробьева на соискание Сталинской премии, руководство металлургического завода, тщательно изучившие пьесу, направляет ее автору, инженеру-металургу Чхалову. В этих словах растворяется идея пьесы.

Пьеса написана без попыток сжечь смокт «эффектными» спектакльными приемами. Автор хорошо знает жизнь заводов и мастерских, собирается выдвигать кандидатуру Воробьева на соискание Сталинской премии, руководство металлургического завода, тщательно изучившие пьесу, направляет ее автору, инженеру-

металургу Чхалову. В этих словах растворяется идея пьесы.

А в пьесе, за очень редким исключением, большинство действующих лиц, начиная с секретаря партии Гомеля и председателя горсовета Бориса Тишикова, а также с группой инженеров и рабочих, не скрывают своей любви к Воробьеву и его «своему» — единому инженеру завода, комсомольцу Филиппову. Ни ведь сам автор говорит: устами одного из героев, что появление металла с помощью индукционных токов разрывично революции в производственности. Революции! Революции! — пишет Борис Тишиков, когда на него насыщено это выражение.

Воробьев — убежденный индивидуалист, экспериментатор-«личина», не имеет рабочих наук на «говорах» и «исследованиях». К первым он относит себя, ко вторым категорию — тех, кто помогал ему в реализации его изобретения, — ставшую

Ю. ЧЕПУРИН

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

